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ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ
(в рамках реализации городского проекта духовно-нравственного воспитания дошкольников города Новочеркасска «С чего начинается Родина»)
Муравьева О.Ю. 
главный специалист УО
Лидневская Т.А.
 заведующий МДОУ ЦРР ДС № 11.

"Необходим новый уровень экологического знания людей. На всем пути воспитания и обучения человека - от детского сада до вузов - экологические знания должны иметь высший приоритет".
А.Яблоков, академик РАН
Человек и природа… Философы, поэты, художники всех времен и народов отдали дань этой вечной и актуальной теме. Но, пожалуй, никогда она не стояла так остро, как в наши дни, не зря  ООН провозгласила 2010 год «Международным годом биоразнообразия».
Как приучить малышей беречь и охранять природу, все живое, окружающее нас?                 В. А. Сухомлинский считал необходимым вводить ребенка в окружающий мир природы так, чтобы каждый день открывал в нем что-то новое для себя, чтобы он рос исследователем, чтобы каждый его шаг был путешествием к истокам чудес в природе, облагораживал сердце и закалял волю.

С 2008 года экологическое воспитание детей дошкольного возраста нашего города проходит в рамках городского проекта духовно-нравственного воспитания «С чего начинается Родина», оно предполагает:

· воспитание чувства гордости и гуманного отношения к природе родного края (нравственное воспитание);
· формирование системы экологических знаний и представлений о природе Донского края (интеллектуальное развитие);
· развитие эстетических чувств, фантазии, воображения и художественного творчества (умение видеть и прочувствовать красоту природы родного края, восхититься ею, желания сохранить ее);
· участие детей в посильной для них деятельности по уходу за растениями и животными, по охране и защите природы родного края. 

Начиная городской проект духовно-нравственного воспитания дошкольников, мы исходили из следующего: главное, чтобы ребенок понял, что человек и природа взаимосвязаны, поэтому забота о природе - есть забота о человеке, его будущем, а то, что наносит вред природе, наносит вред человеку, следовательно, действия, в результате которых разрушается общий для всех нас Дом, безнравственны.

Первым мероприятием проекта был семинар, проведенный Управлением образования Администрации города Новочеркасска на базе детского сада № 59 , для заведующих детских садов по теме «Роль руководителя в создании условий по организации дней экологической культуры в ДОУ». На семинаре рассматривались вопросы нормативно-правового обеспечения процесса экологического воспитания, создание предметной развивающей среды, организация совместных городских акций, мероприятий, праздников  экологической направленности.
В результате похода  малышей из детских садов Центрального района города в Александровский сад   появляется новая алея – «Алея добра». Этот поход способствовал развитию у детей любви к  родной природе и чувство гордости за то, что они явились участниками добрых дел для любимого города. Воспитанники детских  садов  микрорайона «Черемушки» на «Прогулке к водоему» и на экскурсии в рощу «Красная весна» пополнили и обобщили представления о водоеме, осознанию причинно-следственных связей на основе понимания зависимости жизнедеятельности живых существ от условий среды их обитания, в накоплении детьми опыта внимательного и заботливого отношения к растущим растениям.
В туристическом  походе  всех  детских  садов  микрорайона «Соцгород»  очень ярко был представлен региональный компонент: это и ритуальное приветствие Солнцу, и беседы с Царем Берендеем, и сбор растений донской степи для гербария. Дети с удовольствием рисовали мелками экологические плакаты, а также играли в подвижные и спортивные игры. Все это способствовало развитию у детей эмоционально-положительного, экологически-правильного отношения к природе Донского края, понимания ценности жизни, значимости всего живого в природе.

Как наши бабушки и дедушки зазывали Весну? Зачем пекли маленьких птичек из теста для себя и своих домашних животных? В каком скворечнике будут жить птицы, а в каком нет? На все эти вопросы воспитанники детских садов получили ответы, попав в парк на «Площади революции». В результате похода дети узнали о старинных донских обычаях, обобщили представления о приспособленности птиц к разным средам обитания, которое проявляется во внешнем виде птиц и особенностях их жизнедеятельности (питании, движении, способах добывания пищи, защите от врагов, выращивании потомства и т.д.).  Родители воспитанников тоже смогли узнать обо всем этом из репортажа местного телевидения.
Проведя акцию  «День Земли»  дошкольники свое послание планете Земля  оставили на асфальте в парке.

Пожелание детей  города Новочеркасска планете Земля:

«Дорогая, Земля! Поздравляем тебя с твоим праздником! Мы желаем здоровья тебе, твоим рекам, озерам, лесам, твоим питомцам: зверям и птицам, рыбкам и насекомым!».

Мы надеемся, что после таких акций у детей появится понимание необходимости сохранения целостности природы, умения вести себя, общаясь с ней.  
Спортивно-музыкальные развлечения на тему: «Путешествие в царство нарушителей  природы» и «День Земли» педагоги организовали с маленькими экологами детских садов микрорайона Донской.  Играя, дети учились гуманному отношению к животным и растениям на основе понимания связи каждого живого организма с окружающей средой, понимать взаимосвязи животных с окружающей средой, развитию умения решать проблемные ситуации.

Проводя все эти мероприятии педагоги-дошкольники нашего города подвели детей к пониманию того, что все мы вместе, и каждый из нас в отдельности в ответе за Землю, и каждый может сохранять и приумножать ее красоту. Установили  положительные, эмоционально окрашенные связи, дали детям основу экологической воспитанности, прежде чем научить детей видеть красоту и понимать суть прекрасного, как эстетической категории, педагоги стремились к развитию эмоциональной сферы, ведь чувства дошкольников еще недостаточно устойчивы и глубоки, носят избирательный и субъективный характер. 
На протяжении всего проекта велась всесторонняя углубленная работа по темам: "Путешествие по родному городу", "Осенний калейдоскоп", "Экология творчество, дети", «Осенины на Дону». В любом мероприятии  принимали участие родители воспитанников и каждое мероприятие – это праздник для детей и взрослых, возможность новых находок и открытий, радость творчества.

Первый урожай в саду и в огороде! Солнечная полянка с одуванчиками; песенка скворца, из скворечника, сделанного с папой; жужжание пчел в «Маленьком вишневом саду»; радость от общения с природой Донского края – именного с этого начинается экологическое воспитание в детском саду № 11 города Новочеркасска.
На чем основывается успешность экологического воспитания? Практика показала важность интеграции экологического воспитания с другими областями развития ребенка и внесения регионального компонента в содержание работы. 
В ДОУ была создана творческая группа, которая разработала комплексно-целевую программу «Флорики». С педагогами ДОУ проводились педагогические часы в форме круглых столов, семинаров, что позволяло постоянно пополнять инновационный педагогический банк ДОУ по теме экологического воспитания дошкольников. Коллектив детского сада заключил договор с НПГК (Новочеркасским промышленно-гуманитарным колледжем) на предмет сотрудничества в области экологического воспитания и образования детей дошкольного возраста. Этот договор предполагает проведение совместных мероприятий экологической направленности.
В соответствии с комплексно-целевой программой «Флорики» - 1 раз в месяц педагогами ДОУ организуются экологические походы. Интересные и содержательные, построенные на основе цикла времен года, прогулки включают в себя природные объекты территории детского сада и микрорайона. Любование природой, развитие чувства прекрасного, а затем уже развитие желания сохранить эту красоту, приумножить ее, узнать как можно больше о своей малой родине - вот задачи таких походов.

Все впечатления полученные от общения с природой воспитанники ДОУ выражают в сказках, рисунках, поделках. В ДОУ созданы рукописные книги «Путешествие капельки», «Овощные и фруктовые сказки», «Алфавит друидов» (в нем собраны «деревья талисманы» каждого воспитанника ДОУ с описанием дерева и фотографией ребенка). Ведется выпуск стенгазеты «Традиции нашего «Теремка». Дошкольники с огромным удовольствием делятся своими впечатлениями с учащимися колледжа, ждут их приход с нетерпением.
Педагоги нашего детского сада стремятся к тому, чтобы ребенок с детства приобщался к истокам народной культуры нашего Донского края, своей страны, одновременно воспитывая уважение к другим народам. Так, силами сотрудников и родителей были созданы мини-музеи:  «Хлеба», «Дерева», «Фруктов и овощей», «Казачьего быта». В выставочной галерее проводятся тематические выставки: "Новочеркасск – Донского края гордая столица", «Вот такие облака в краю Донском, к 150-летию художника Дубовского Н.Н.», «Земля – планета на которой я живу с мамой и папой», «Птицы – вестники Весны» и другие. Принимают активное участие в организации выставок и студенты колледжа под руководством преподавателя Елены Викторовны Полторак.
В работе с детьми мы используем разнообразные формы работы, сотрудничая с социо-культурными учреждениями нашего города. О природе, флоре и фауне Донского края наши воспитанники узнают при встречах с учащимися НПГК, при посещении музеев города Новочеркасска. На тематических беседах в «Центральной городской библиотекой им. А.Гайдара» ребята знакомятся с «Народным Месяцесловом» с обычаями и традициями сложившимися на Дону. Концерты «Времена года» для наших детей проводят педагоги «Детской музыкальной школы им. П. Чайковского», а народный фольклор дети любят благодаря посещениям  «Донского театра драмы и комедии им. В.Ф.Комиссаржевской» (Казачьего драматического театра). 
В детском саду создана «Экологическая тропа», пройдя по которой вы попадете на «Казачье подворье», где на грядках растут и созревают овощи; полюбуетесь на «Сухой ручей», пройдете мимо «Зеленой аптеки»; отдохнуть на пеньке и попробовать малины сможете в «Медвежьем  уголке». В этом году на тропе появился новый уголок – «Маленький вишневый сад». К 150-летию нашего земляка А.П. Чехова детьми, студентами и педагогами ДОУ были посажены 12 вишневых деревьев. Экологическое воспитание не может быть успешным только на основе пассивного созерцания, поэтому «Экологическая тропа» служит развитию у детей активности, под руководством педагогов дошкольники с 4-х лет учатся ухаживать за растениями.

В ДОУ функционирует «Лаборатория добрых дел» под руководством группы студентов из промышленно-гуманитарного колледжа - здесь каждый из воспитанников может провести опыты и узнать почему изменяются условия среды в разные сезоны года: снег тает, вода превращается в лед; греет ли солнце; познакомиться с защитными свойствами снега; выяснить, растет ли камешек, семечко растения и т.п.
Двери "Теремка" всегда открыты для родителей. Здесь можно получить полезные советы, воспользоваться литературой о природе и просто отдохнуть, насладиться пением птиц и журчанием ручья.

Совместные походы и праздники, забота о саженцах деревьев и цветов объединили студентов, педагогов, детей и родителей «Теремка» в большую дружную семью, и это - еще одно из слагаемых успеха экологического воспитания.

"Пусть ребенок чувствует красоту и восторгается ею, пусть в его сердце и памяти навсегда сохранятся образы, в которых воплощается Родина",- писал В.А.Сухомлинский. 

