Тема: "Организация Лекотеки как структурного подразделения детского сада для детей с ограниченными возможностями здоровья, не посещающими детский сад на базе ДОУ комбинированного  вида" 

Слайд 1. Весь наш житейский быт приспособлен для здоровых людей. Однако важно помнить, что среди нас есть люди, в т. ч. дети, с ограниченны​ми возможностями, которые нуждаются в нашей помощи и под​держке.
     В России помощь таким детям традиционно оказывалась за пределами дошкольного образования. 
Как же создать для ребенка с психо-физическими нарушениями одинаковые стартовые возможности для обучения в школе наравне со своими сверстниками?

Детство – это период, когда закладываются основы физического, интеллектуального, психического здоровья ребенка. Сензитивный период развития позволяет максимально эффективно использовать его, чтобы успеть что-то подправить, скорректировать, заложить новую базисную структуру, позволяющую такому ребенку подняться на новый, более высокий уровень своего развития.
     В настоящее время государственная политика в области образования детей с ограниченными возможностями здоровья даёт дошкольникам возможность посещать образовательное учреждение любого вида, где ребёнок может воспитываться, обучаться независимо от состояния здоровья, при наличии в ДОУ условий для коррекционной работы. 

    Слайд 2.  Количество детей, имеющих недостатки в развитии увеличивается с каждым годом,  поэтому актуальным становится поиск новых форм оказания коррекционной психолого-педагогической помощи этим детям. Одной из форм такой помощи на базе детских садов является Лекотека. 

   Слайд 3.  Лекотека - структурное подразделение государственных образовательных учреждений, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования. 
Положение о лекотеке утверждено Постановлением Администрации города Новочеркасска №1405 от 03.08.2011 года «О развитии вариативных форм дошкольного образования в городе Новочеркасске».

Лекотека организуется для детей, которые не могут посещать образовательное учреждение по состоянию здоровья или развития и нуждаются в психолого-педагогической и социальной помощи. А по сути своей, лекотека – новая форма работы с детьми, позволяющая проследить успехи и трудности каждого ребенка, пошагово сделать анализ его достижений, наметить этапы, поставить реальные задачи, подобрать современные формы работы, и в конечном результате отнивелировать имеющийся у ребенка недостаток до минимального его проявления. Клиентами лекотеки становятся не только дети, но и их родители. Родители этих детей не знают о возможностях педагогической науки по работе с детьми, боятся сделать что-то не так, не всегда способны найти подход к своему ребенку, чтобы заставить его выполнить необходимые задания с желанием, обучать ребенка привнося элементы игры. Они желают обрести некую «волшебную палочку», с помощью которой все их проблемы разрешатся. Так формируется родительская беспомощность, возникает психологический барьер между родителями и их детьми. Как сломать этот барьер, создать атмосферу понимания, уважения и принятия ребёнка таким, какой он есть, помочь ему адаптироваться в социальной среде, стать равными со своими сверстниками. Кто возьмет на себя ответственность за будущее таких детей? С чего начинать эту трудную, долгую, кропотливую работу по реализации творческого потенциала ребенка, заложенного ему при рождении природой.

Слайд 4. С 1 октября 2012 года в нашем детском саду начнет работу лекотека для  детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Почему у нас возникла необходимость в открытии лекотеки? 

В нашем микрорайоне Донской на сегодняшний день состоят на учете 7 детей, с различными отклонениями в развитии, не посещающих образовательные учреждения. Большинство родителей имеющие «особенных» детей не желают отдавать их в специализированные детские сады, боясь огласки окружающих, и приводят детей в общеобразовательные группы детских садов, где ребенок не может получить необходимой для него помощи и развития.

Только лекотека способна  дать  долгожданный положительный результат: 

- ребёнок поднимается на более высокий уровень развития, 

- развиваются личностные качества, которые позволяют адаптироваться в социуме, 

- у ребенка появляется реальная возможность равных стартовых условий для обучения в школе. 

И лекотека, как новая форма оказания коррекционной психолого-педагогической помощи таким детям - прекрасное решение проблемы. 
 Слайд 5.   Начала я работу по созданию лекотеки с изучения зарубежного и российского опыта работы лекотек, с изучения и создания нормативно-правовой базы, принятия различных локальных актов. Разработала документы, регламентирующих деятельность лекотеки: 

· Примерное Положение об организации деятельности лекотеки, структурного подразделения Муниципального образовательного учреждения, реализующего общеобразовательную программу дошкольного образования; 

·  Положение об организации деятельности лекотеки МБДОУ детского сада комбинированного вида №64; 
· Приказ об утверждении Положения об организации деятельности лекотеки по ДОУ;
· Разработала локальные акты – Инструкцию об охране жизни и здоровья детей с особыми нуждами;

· Штатное расписание, позволяющее оптимально организовать многоаспектную работу с детьми, имеющими нарушения развития;

· Договор с поликлиникой МБУЗ №4 «Об открытости информационного поля МБДОУ детского сада №64 и поликлинникой МБУЗ №4»
·  Договор о сотрудничестве между МБДОУ детского сада комбинированного вида №64 и родителями (законными представителями) ребенка, посещающего лекотеку; 
·  Циклограмма деятельности специалистов лекотеки, структурного подразделения МБДОУ детского сада комбинированного вида №64. 
· Должностные обязанности специалистов, работающих в лекотеке;
Обсудила и утвердила план создания лекотеки на Совете детского сада. Создала в коллективе творческую группу по реализации плана создания лекотеки на базе нашего детского сада.     
 Слайд 6.    Создание лекотеки и организацию её работы можно разделить на три этапа: 

1-й этап подготовительный 

– в него вошла работа по формированию банка данных детей с ограниченными возможностями здоровья, определение возможных и целесообразных форм работы с ними в ДОУ; 
- организация пространства лекотеки;

- подбор кадров, специалистов.
2-й этап адаптационный - установление контакта с семьёй, комплексная диагностика ребенка, определение дальнейшего образовательного маршрута ребёнка; 

3-й этап практический - индивидуальная работа с ребёнком и родителями, нуждающимися в помощи и поддержке. 

     1-й период. Зачисления ребёнка в ДОУ,  заключения договора между дошкольным учреждением и родителями (законными представителями).

2-й период. 
· Проведение диагностических мероприятий специалистами. 
· По результатам обследования составляется циклограмма работы специалистов. 
· Написание индивидуального плана  работы с ребёнком и родителями каждым специалистом.
  Слайд 7.   Совместно со специалистами я определила систему мероприятий позволяющих реализоваться каждому этапу работы лекотеки: 

· Оказание педагогической помощи в полноценной социальной адаптации в группе сверстников; 
· оказание морально-нравственной помощи и поддержки родителям детей, консультирование их по вопросам проведения коррекционной работы с ребёнком в семье. 
· реализация программы психолого-педагогического сопровождения ребенка (с учётом его индивидуальных физических и умственных возможностей); 

· формирование эмоционального благополучия ребёнка; 

· подготовка к школьному обучению; 

Слайд 8. Через интернет я активно искала фирмы, поставляющие игровое и коррекционное оборудование, необходимое для нашей лекотеки  (их совсем немного в г. Ростове). Вышли на представителей предприятия «Альма», «Добрый МИР-ЮГ» - которые поставляют коррекционного оборудования из г. Санкт-Петербурга, фирма «Элти-кудиц» предоставила нам возможность приобрести коррекционно-игровое оборудование:
- для коррекции зрения;

- коррекции речевых нарушений;

- укрепления общей и мелкой моторики;

- развития психических процессов;

- релаксации и др. 

Силами творческой группы разработали и изготовили многофункциональные панели. Несколько интересных идей и задумок находятся в стадии решения. Развивающая среда лекотеки задумана нами быть многофункциональной, динамичной, яркой, вызывающей у детей восторг и желание активно осваивать пространство.
 Подбор кадров для лекотеки вызывает определенные трудности из-за отсутствия квалифицированных специалистов, таких как арт-терапевт, социальный педагог и др. Вакантно место главного специалиста лекотеки педагога-психолога. Ищем специалистов с опытом работы, готовим свои кадры.
Слайд 9.  Для реализации 3-го этапа работы определили основную рабочую программу, которую утвердили педсоветом ДОУ: 

- «От рождения до школы».  Авторы: Н. Е. Веракса, Т. С. Комарова. М. А. Васильева;

При необходимости дополнительно будут использоваться элементы образовательных программ:

- Индивидуально-ориентированная коррекционно-развивающая программа «Лекотека» А.М.Казьмин, Е.А.Петрусенко,Г.А.Перминова, А.И.Чугунова, А.М.Пайкова, Н.А.Склокина 

- «Маленькие ступеньки» М.Питерси, Р.Трилар 
- «Коррекционная работа с детьми с церебральным параличом» Е.Ф.Архипова 

- «Аутичный ребенок: пути помощи» О.С.Никольская, Е.Р.Баенская, М.М.Либлинг 

- «Ранняя помощь детям с двигательной патологией в первые годы жизни» О.Г.Приходько 

Слайд 10. Практика других дошкольных учреждений различных городов показывает, что решить поставленные задачи возможно только совместными усилиями педагогов, специалистов, семьи и не стихийно, а  целенаправленно, планомерно. 

Немаловажное значение придаётся взаимодействию с родителями. Совместно со специалистами я составила план работы с потенциальными родителями:
· изучение  социального статуса семьи; 

· индивидуальное консультирование специалистами ДОУ; 

· проведение психологических тренингов;

·  мастер-класс специалистов;
· практикум по созданию здоровье-сберегающей среды в семье;

· формирование, повышение уровня педагогической грамотности родителей.
     В ходе этих мероприятий родители получают всю необходимую информацию о том, как реализовать программу комплексной реабилитации, создавать спокойную, доброжелательную атмосферу по отношению к ребёнку, организовать правильный режим дня и питания, занятия в домашних условиях, знакомятся с основами детской психологии. 

Слайд 11.     Мы успешно реализуем основные этапы намеченной работы, однако творческие группы не прекратили своей деятельности. Впереди у нас самый захватывающий этап практической реализации намеченной работы. Начнется он с первой минуты открытия лекотеки. 

Цели уже намечены:

1. Создать комфорт для обучающихся в лекотеке;

2. Сократить эмоциональную дистанцию между «лекотешками» и другими детьми детского сада;

3. Формировать чувство терпимости, эмпатии у здоровых детей по отношению к «особым детям»;

4. Создание единого пространства, где есть место для детей с ограниченными возможностями здоровья;

Мы все разные, но одинаково любимые. 
