Предприниматели города нашим дошкольникам  

о правилах дорожного движения

Кубанова В.П., 

заведующий МБДОУ детского сада № 32
13 октября 2011 года в рамках реализации проекта «Безопасная дорога с детского сада» автором и  разработчиком которого является доцент кафедры «Автомобильный транспорт и организация дорожного движения» ЮРГТУ Щербаков И.Н., на территории МБДОУ д/с № 32 был проведен праздник и состоялось торжественное открытие автогородка,  предназначенного для обучения воспитанников детского сада правилам дорожного движения и воспитания навыков безопасного поведения на дорогах. 
Планировка автогородка позволит проводить обучающие занятия с детьми в условиях, которые максимально приближены к реальным. 
Нанесенная на дорожках автогородка разметка, знаки, светофоры, создают более полный эффект дорожного движения в условиях города. Все это позволит в игровой и доступной детям форме моделировать ситуации, которые возникают в реальной жизни. Занятия с детьми будут проводить педагоги детского сада  и волонтеры ЮРГТУ: Закутаев Дмитрий, Карандашов Александр,  Хеербеков Рустам, Дулич Наталья. 
Праздник открыл председатель союза предпринимателей и  общественной палаты города  Новочеркасска Васильев  Михаил Константинович. 
Он рассказал о важности данного проекта и поблагодарил предпринимателей  города за оказанную помощь. Воспитанникам детского сада был подарен для автогородка детский автомобиль и велосипед, переносные сфетофорные объекты и дорожные знаки, настольно-печатные игры по основам безопасности поведения на дорогах. 

С поздравлениями выступила начальник Управления образования Администрации города Новочеркасска Наталья Константиновна Беликова. Она отметила значимость проведения данного мероприятия и высказала пожелания об открытии во всех детских садах города подобных автогородков. 
   
В открытии автогородка принял участие сотрудник ОГИБДД межмуниципального управления МВД России (Новочеркасское) который, рассказал дошкольникам о дорожных знаках и правилах поведения пешеходов на дороге.

   
Детьми старше группы детского сада №32 для гостей был подготовлен и проведен праздничный концерт, на котором дети читали стихи, исполнили песни о правилах дорожного движения.
Педагогический коллектив детского сада № 32 выражает благодарность  всем,  кто оказал помощь и содействие в организации данного мероприятия: депутата Городской думы пятого созыва Кобелькова В.А., кандидата технических наук, доцента кафедры «Автомобильный транспорт и организация дорожного движения» ЮРГТУ Щербакова И.Н., руководство ОГИБДД межмуниципального управления МВД России (Новочеркасское), НК «Союз предпринимателей г.Новочеркасска», ООО «инФорс» Щербакову Е.А., директора ООО «Автостар» Гвозденко В.А., ООО научно-технический центр маркетинговых коммуникаций (донАпельсин) Сидникова К.М., руководителя технического центра «Автолюкс» Шаламова С.В., директора асфальтового завода Буханенко В.А., руководителя предприятия «Эко» Федорова П.А., индивидуального предпринимателя Легран Б.Г., индивидуального предпринимателя Дилбаряна А.Г., главного редактора журнала для родителей «Детский квартал» Мухину З.В.

