«Волшебный Новый год в семье»

(Рекомендации для родителей

 как можно отпраздновать Новый год с детьми дома»)

в журнал «Детский квартал» г. Новочеркасска

Материал подготовила:

 Бычугина Татьяна Анатольевна, 

музыкальный руководитель, педагог-психолог, 

МБДОУ детского сада общеразвивающего вида № 19. 

Стаж работы более 29 лет.

· Призер-победитель профессионального конкурса  «Лучший сценарий и проведение праздника «День воспитателя» г. Новочеркасска в 2008г.

· Призер-дипломант конкурса «Лучший педагогический работник 2011г.» 

г. Новочеркасска, в номинации «Грани профессионализма».

Новый год - самый волшебный и самый любимый праздник, ведь он родом из детства!

 Новый год - это всегда ожидание чуда, волшебства, сюрпризов, подарков, аромата ёлочки, мандаринов, мерцающие таинственным светом гирлянды огней!

Наступающий Новый 2012 год по восточному календарю будет годом Дракона. Что нас ожидает в этом году,  покажет время. Будем надеяться на лучшее и отметим Новый год так достойно,  как гласит народная мудрость "Как Новый год встретишь, так его и проведешь!" 

Славным, маленьким Дракошей 

К нам шагает Новый год!

Будет  светлым он, хорошим!

Счастье, радость принесет!

Ярким светом заискрятся 

Ёлочные огоньки…

Сказкой, волшебством наполним 

Новогодние деньки!

Пусть в семье уютно будет!

Ты, тепло души своей,

Подари любимым людям,

И порадуй малышей!

Новый год с детьми – это особенное торжество, ведь нужно думать не только о своем веселье, но и о комфорте и настроении малыша. 

Как сделать, что бы празднование Нового года превратилось в Вашей семье в 

волшебную сказку, запомнилось светлыми позитивными впечатлениями малыша и для взрослых, и для ребёнка надолго? 
Это во многом зависит от возраста Вашего крохи. Предлагаю рассмотреть несколько вариантов, как отметить праздник, чтобы весело и хорошо было и родителям, и ребёнку.
Новый год с грудным ребенком
У вас появился долгожданный малыш, и вот грядет его первый Новогодний праздник. 

Как встретить его с карапузом, которому еще нет года? 

Заранее украсьте комнату, пушистую ёлочку новогодними игрушками (не используйте стеклянные,  хрупкие, легковоспламеняющиеся,  травмоопасные для ребенка). Можно украсить ёлочку пластиковыми игрушками, погремушками, которые будут сюрпризом, подарком для малыша.

Под спокойную, нежную музыку рассмотрите ёлочные украшения, спойте новогодние песни. Послушайте новогодние мелодии в исполнении озвученных Деда Мороза и Снегурочки под ёлочкой.

А затем не стоит беспокоить ребенка шумом, предновогодней суетой, лучший подарок для него – крепкий, безмятежный сон, которому не должны мешать громыхающие петарды и фейерверки. Поэтому лучше уложить его в той комнате, которая не выходит на «шумную сторону» улицы.

Если же молодые родители не хотят ограничивать празднование одним лишь сном, можно посоветовать избегать шумных компаний или дальних поездок. 
А отметить новый год дома или в гостях у дедушек-бабушек, близких друзей. Заранее уточните - будет ли в этом доме место, где можно спокойно покормить малыша, а потом уложить? Здоровы ли хозяева - в период предновогоднего гриппа надо быть особенно внимательными!

Новый год по традиции - семейный праздник и отметить его с родителями – идеальный вариант. К тому же вы сможете доверить ребенка бабушкам-дедушкам и на полчаса-час с мужем выйти на новогоднюю прогулку с просмотром фейерверков.

Можно также пригласить в гости несколько семейных пар, а можно устроить друг другу романтический вечер. Разнообразьте посиделки карнавальными костюмами, конкурсами, развлечениями, призами, лотереей. 

И, самое главное, не думайте о том, что в этом году праздник из-за малыша не получится. Помните, что ваш главный подарок года - рядом с вами, и это уже огромный повод с радостью встретить Новый год! 


Новый год с младшими дошкольниками

Порой  родители маленьких детей опасаются - ведь малыш еще слишком маленький, 
и шумный праздник ему не придется по душе  и Дедушку  Мороза он может испугаться...        

 Стоит только проявить фантазию, и Ваши крохи смогут стать полноправными участниками новогодних торжеств.
            Действительно, большой дяденька в тулупе и с необычной белой бородой нередко производит на малышей пугающее впечатление. Однако полностью отказываться от Деда Мороза не обязательно, а сократить его роль в сценарии праздника для детей до трех лет.  

           Говорить от лица Деда Мороза спокойным, не громким голосом с позитивной тембровой окраской, не слишком близко приближаясь к малышу, не делая резких, шумных  движений. Или Дед Мороз появится к концу представления, когда малыш уже привыкнет к обществу красавицы-Снегурочки. Тогда бородатому Деду останется лишь раздать подарки («трусишки» могут получить подарок из рук Снегурочки). 
Модно маленькое костюмированное представление, на новогоднюю тему, или разыграть детскую сказку, которую любят все малыши, например «Репка», «Теремок», «Колобок». 
Персонажей в сказке хватит всем, особых актерских талантов не требуется, да и костюмы можно придумать самим или сделать маски. 
Адаптируйте сказку под праздник, в конце запланируйте чудо. Например, Лиса приготовилась скушать колобка, но тут в вашу дверь звонит Дед Мороз (папа или дедушка исполнит роль доброго волшебника) и Снегурочка, загорается всеми огнями елочка, все детки, вместе с мамами и папами, дружно просят Дедушку Мороза спасти главного героя. Дед Мороз дарит лисе (и остальным малышам) чупа-чупс или торт в форме колобка и главный герой остается целым и невредимым! Сказка радостно завершается. 
Потом можно сделать конкурсы, в которых всем деткам будет отведена роль по силам. Очень важно, чтобы каждая мама сама подумала, как вовлечь своего ребенка в веселье, не снимайте с себя эту ответственность, ведь кроме Вас, никто не знает способностей и умений вашего малыша, а слезы – дело заразительно в детском коллективе.    

Стоит пустить слезу одному плаксе, как тут же захотят немножко поплакать и другие, и тогда радостный праздник будет испорчен. 

После веселья усадите ребятишек за стол. Пусть, как взрослые, поднимут тост за Деда Мороза и Снегурочку. Разумеется, в бокалах или кружечках с поильниками, будет налито детский сок или теплое молоко. Но это не умаляет волшебности самого процесса. 
Не перегружайте стол кулинарными изысками, чтобы не было переедания! Пусть блюда будут лёгкими, красиво украшенными: бутерброды в форме новогодних шариков, ёлочек, нанизанные на шпажки  в форме драконов, разноцветных зонтиков. Натуральные соки, фрукты, торт, украшенный новогодней тематикой. 
Посуда тоже может быть легкой, с интересными рисунками на сказочную или новогоднюю тематику, не бьющейся, одноразовой (что обеспечит безопасность здоровья малышей и облегчит процесс уборки для мам после шумного веселья).
Новый год со старшими дошкольниками и младшими школьниками 

А, чтобы сделать незабываемым праздник для детишек постарше (ведь именно в этом возрасте формируются обычно самые яркие новогодние впечатления-воспоминания, которые мы проносим через всю жизнь), предложите им стать активными участниками подготовки к Новому году: вместе украшайте комнату, вырезайте снежинки из бумаги, делайте самодельные ёлочные игрушки, наряжайте ёлку, оформляйте маскарадные костюмы. 
          Постарайтесь разделить праздник на две части – взрослую и детскую. Так, что бы на все хватило времени. 
Детскую часть лучше начать пораньше, часов в шесть-семь, и закончить в девять. Здесь возможен полет вашей фантазии.
        А если на Новый год Вы приглашаете друзей ребёнка, заранее продумайте праздничный сценарий, чтобы маленькие гости не скучали. Замечательно, если позовете на помощь мам других малышей. Ведь самые интересные сценарии получаются именно в результате совместного творчества, когда каждый вносит в него свои идеи, мысли, задумки. 
Сценарий начинается с одной главной идеи, красной нити, на которую, как ёлочные шарики, нанизываются дальнейшие действия, игры, конкурсы. 

Дети в этом возрасте уже  не боятся Деда Мороза, и встречают его с восторгом: и песенки поют, и стихи читают, стоя на стуле. Однако если родители - люди творческие, активные, то почему бы не разнообразить Новый год малыша появлением новых, неожиданных персонажей из его любимых сказок и мультфильмов? 
Например, праздник начнется таким образом: В комнате, где собрались малыши и родители, гаснет на мгновение свет. А когда загорается снова, все видят блестящую звезду или воздушный шар с письмом. Возможно, его прислала Снегурочка  или Дед Мороз с просьбой о помощи? Их похитил Кощей Бессмертный (Вьюга, Леший, Бармалей, ведьмы Трикс, пираты), спрятал в пещеру (сугроб, дальний лес, на остров) а без Снегурочки и Деда Мороза Новый год не настанет. 
Отправляемся на поиски. Леший (Серый Волк, Бармалей, Водяной) нам всё время мешает и задает разные задачки, а Доктор Айболит (Феи Винкс, Шрек, Смешарики, Лунтик, Человек-паук,  Дракоша, Машенька и Медведь) помогают. 
Или, может, вместе с северными оленями необходимо отвезти Дедушке Морозу письма ребят и преодолеть по пути все трудности и опасности? 
А  Дед Мороз прислал за ребятами свои волшебные сани и приглашает их в путешествие к Санта Клаусу по разным странам, чтобы увидеть, как там празднуют Новый год, в какие игры играют... Подготовив, заранее снятый небольшой видеоролик, отправиться  в увлекательное путешествие с остановками для игр, конкурсов, приключений. 
Можно устроить костюмированный бал - «Минуту славы»  и, представляя свой костюм, выступить от имени персонажа: спеть песню, станцевать, рассказать стихотворение. 
Или провести конкурс «Мистер и Мисс-2012» с  новогодним показом мод, фестиваля караоке, а в жюри посадить Деда Мороза и Снегурочку, которые будут награждать подарками победителей. 
Конечно, проигравших не будет, все участники будут вознаграждены за своё усердие и старание, каждый в своей номинации: «Лучший новогодний костюм», «Эффектное выступление», «Самая красивая улыбка», «Фотомодель - 2012», «Приз зрительских симпатий» и т.д. 

Детишки будут в восторге от игр, хороводов, танцев! Такой праздник 

запомнится надолго! Купите фейерверк и бенгальские огни, устройте праздничный салют на улице, но не забывайте о соблюдениях правил пожарной безопасности. 

Существует множество игр и конкурсов, которые легко использовать 

практически в любом сценарии с детьми и взрослыми. Например: 

·  «Старая песня на новый лад». На мотив песни «В лесу родилась ёлочка» спеть звукоподражания зверят, веселящихся под ёлочкой: «Кря-кря», «Му-му», «Хрю-хрю», выполняя соответствующие образам движения (помахать крыльями, показать рожки, сделать пальчиком пятачок).

· «Звёзды эстрады». Инсценировать содержание песни «В лесу родилась ёлочка», в которой  кто-то будет изображать саму виновницу торжества «Новогоднюю ёлочку» на стуле, «Зайчишка-зайка серенький» будет скакать под ёлочкой, «Метель» - укачивать ёлочку, «Сердитый волк» трусцою пробегать и т.д.

· «Шумовой оркестр». Детворе наверняка придется по вкусу шумная и веселая игра в оркестр: использовать баночки, киндер-сюрпризы с фасолью, камушками, рисом; кастрюльки; крышки; ложки; половники; связки ключей; шуршащие конфетные фантики.  Предложить весело и творчески сыграть на подручных «инструментах» новогоднюю мелодию.
·  «Весёлые ёлочки»   В этой новогодней игре все стоят в хороводе, держась за руки. Ведущий объясняет правила: «В нашем лесу растут разные ёлочки: и широкие, и низкие, и высокие, и тонкие. Если я скажу «высокие» — поднимайте руки вверх, «низкие» — приседайте, «широкие» — делайте круг шире, «тонкие» — делайте круг уже».  Начинается игра, звучит музыка, дети идут в хороводе, а ведущий дает задания, стараясь запутать участников.
· «Смешинка».   Каждый получает какое-нибудь новогоднее имя. Например: сосулька, ёлочка, шишка, подарок, сугроб, фонарик, хлопушка, Снегурочка, Дед Мороз. 

Ведущий по очереди обращается с вопросами к малышам: «Как тебя зовут? Что у тебя на носу? Какой сегодня праздник? Кто придет к нам в гости? Что ты ел на завтрак?». Дети отвечают на вопросы своими «именами». Главное условие — нельзя смеяться. Кто засмеялся — выходит из круга. Самый серьезный непременно получает подарок. 

· «Соберём снеговика».   А вот задание не из легких. У каждого приклеена скотчем табличка с буквой, которая есть в слове „снеговик". Ведущий предлагает под весёлую музыку: «Ну-ка, соберем снеговика, станем по порядку». Или отыскать кусочки пазла с изображением части снеговика (если нет готового, рисуете картинку, а затем разрезаете на фрагменты), выполняя при этом различные задания, а потом всем вместе „создать" картинку. Или из вырезанных кусочков собрать снеговика, наклеивая аппликацию на лист картона.  Для взрослых задача усложняется: «Наклей морковку-нос снеговику с закрытыми глазами».
· «Снежный ком».   Обычно малыши готовят для Деда Мороза свои выступления. Но будет интереснее не просто стать под елку и рассказать дежурный стишок, а поиграть в эту игру. Все передают по кругу „снежный ком", сделанный из ваты. Дед Мороз при этом приговаривает:

Снежный ком  мы все катаем,
Дружно до пяти считаем.
Раз, два, три, четыре, пять —
Тебе песню исполнять
(А тебе, дружок, плясать,
 


А тебе стихи читать...)
Теперь участник, которому попал в руки снежный ком, исполняет пожелание Дедушки Мороза и получает от него новогодний подарок.

· «Песня года».   Заранее напишите на листочках бумаги по одному зимнему слову («мороз», «снегурочка», «снежинка», «снег», «зима», «ёлочка» и др.) Теперь каждый ребенок достает из музыкальной шкатулочки Снегурочки слово и исполняет песню, где оно встречается. Будет здорово, если на помощь придут мамы, а может, даже и папы, ведь Новый год — это все-таки семейный праздник. 

· «Новогодние фантазии».   Каждая семья получает записку, с первой строчкой стихотворения (например, «Раз под вечер возле елки...», «За окном трещал мороз...», «Заглянула я под елку...»). Ну-ка, дети, сочиняем веселые стихи, чтобы растопить снежный сугроб и освободить Снегурочку, или разбудить мишку-соню, ведь только он может нам дать ключи от волшебного сундука, или победить злую Стужу, потому что она боится смех и веселье...
· «Новогоднее желание». Нарисуйте с ребенком (для тех, кто еще не умеет писать) новогоднее желание. Можно рисовать прямо ладошками и пальчиками, красками, фломастерами, карандашами, сделать в виде аппликации, вылепить своё желание из пластилина.  Такую картину-пожелание затем поместите в комнате малыша, и она будет радовать глаз, напоминая о радостном сказочном времени, проведенном под новогодней ёлкой! 
·  «Поиски подарков». Поиск подарков превратите в увлекательные игры: 

·  «Снежинка-карта» Пройдите по комнатам с помощью деталей от письма Деда Мороза  в виде  пазлов,  собрав которые в большую снежинку и выполнив задания, дети найдут главный клад с подарками.

· «Ящик волшебника». В качестве альтернативы традиционному подарочному мешку, из большой коробки соорудите «Ящик волшебника», оклеив его блестящей синей бумагой и звездами из золотой фольги. Из него Дед Мороз (или любой другой сказочный персонаж) будет доставать подарки для каждого ребенка.

· «Сюрприз». Заверните подарки в гофрированную бумагу, как большую конфету с сюрпризом, снежок, морковь с кудрявым хвостиком, репку. Или во множество листов упаковочной бумаги, которые постепенно, как капустные листы, ребёнок будет снимать с подарка. Ожидание чуда – это тоже волшебство!

· Фото  под ёлочкой на память также будет напоминать счастливые новогодние мгновения, когда Вы были в родном семейном кругу и были счастливы. Эти добрые воспоминания будут согревать душу весь год!

Затем - самый главный момент во всей этой истории. Подготовка ко сну. Можно «позвать» Добрую Фею, которая расскажет сказку и споет новогоднюю колыбельную песенку. Тут даже у самых стойких непосед глазки захотят спать, и Добрая Фея уведет их с собой в волшебную страну сна…

Вот и спят наши шалуны-проказники, мирно сопят носики... 
Времени еще много, чтобы приготовить новогоднюю сказку и для себя. Разумеется, придется отказаться от громких радостных возгласов под бой курантов и от выстрелов конфетти. Но такой способ празднования поможет провести время с ребенком, друзьями, по-семейному, и отдохнуть самим.

Тем и прекрасен этот праздник, что произойти может все, что угодно, главное – включить фантазию и воображение, добавить хорошее настроение, весёлую музыку, вкусное угощение и нарядную ёлку!

Он запомнится всем: и взрослым, и детям. Не менее запоминающимся можно сделать утро первого января. Когда детки проснутся, всем вместе искать свои подарки под елкой, и пить горячее какао с новогодними сладостями.

Как бы вы не проводили Новый год, главное вспомните, что это семейный 

праздник, обязательно под бой курантов загадайте заветное желание, обнимите своих родных, поцелуйте детей и скажите, как сильно Вы их любите!

Удачного Вам празднования, и всего самого волшебного, светлого и радостного  в наступающем 2012 году!

