

В феврале 1921 года при городском Совете организован отдел народного образования, который возглавил работу по открытию детских садов и дошкольных детских домов.

Инициаторами открытия  детских садов были жены военных, учителя и руководители сиротских детских домов.

На работу в детские сады пришли работать молодые люди, которые нуждались в получении  педагогического образования.

В конце февраля 1921 года при ГорОНО были открыты  краткосрочные фребелевские курсы на 60 человек. В программе этих курсов большое количество часов отводилось освоению практических навыков работы с детьми дошкольного возраста и занятиям по ручному труду.

В 1921 году в городе создано педагогическое училище и при нем дошкольное отделение на 45 человек учащихся. В этом же году при педагогическом училище открывается детский сад на 50 мест.

Организатором этого детского сада была Гурьева Клавдия Саввишна, имеющая специальное дошкольное высшее образование.

Учащиеся дошкольного отделения в этом детском саду проходили педагогическую и трудовую практику в мастерских, которые были оснащены токарными, слесарными, переплетными и другими станками.

Преподаватели педучилища ежемесячно проводили методические объединения по вопросам воспитания детей дошкольного возраста для работников  детских садов.

С 1929 года по 1930 год  общественность жилсоюзов города Новочеркасска открывает 9 детских садов. Под детские сады выделены лучшие здания города с большими фруктовыми садами.

В 1931 году в городе было 17 детских садов с контингентом детей в них – 1075 человек.

С 1939 по 1940 год в Промышленном районе (завод имени Буденного) было построено 3 детских сада на 300 мест.

До дней оккупации в городе функционировали 11 детских садов ГорОНО с контингентом детей в них 775 человек и 12 детских садов ведомственных     организаций с контингентом 800 детей.

В 1945 году в городе было 17 детских садов с контингентом детей в них 1400 человек.

С 1967 года в городе  функционировали 54 детских дошкольных учреждения, в которых воспитывались 6000 детей.

В настоящее время в городе Новочеркасске  46 муниципальных дошкольных образовательных учреждений и 1 учреждение ведомственного подчинения. За последние  5 лет в муниципальную собственность передано 13 детских садов.

