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Инновационные механизмы обеспечения доступного качественного дошкольного образования  в городе Новочеркасске
Деятельность Управления образования города Новочеркасска и дошкольных образовательных учреждений города в 2011-2012 учебном году была направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитание нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма. Основные приоритеты развития системы  образования города  нашли свое отражение в  документах федерального, регионального и муниципального уровней.  

На федеральном уровне - Федеральной целевой программой развития образования на 2011-2015 годы,  целью,  которой является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития Российской Федерации.

На региональном уровне – 
Концепцией развития системы образования Ростовской области на период до 2020 года (утверждена постановлением Правительства Ростовской области от 19.07.2012 г. № 659), 
Областной долгосрочной целевой программой «Развитие образования в Ростовской области на 2010 – 2013 годы» (утверждена Постановлением Администрации Ростовской области от 27.11.2009 № 625), 

планом действий по модернизации общего образования на период 2011 – 2015 годов. 

Определенные названными документами направления включают:

-
обеспечение государственных гарантий доступности качественного дошкольного образования;

-
создание условий для повышения качества образования;

-
формирование эффективных экономических отношений в образовании;

-
обеспечение региональной системы образования высококвалифицированными кадрами; 

-
управление развитием образования на основе распределения ответственности между субъектами образовательной политики. 
На муниципальном уровне - городскими долгосрочными целевыми программами:

- «Развития образования в городе Новочеркасске на 2010-2014 годы»

- «Развитие новых форм дошкольного образования и расширение сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новочеркасска на 2011-2014 годы»
Все мы понимаем, что основным источником финансирования дошкольного образования на сегодняшний день являются и останутся в ближайшем и отдаленном будущем именно бюджетные средства муниципальных образований, а также (в относительно небольшой части) родительская плата.

В связи с этим актуальным на сегодняшний день, как нам представляется, решение проблем дошкольного образования  возможно программно-целевым методом, то есть посредством принятия целевых программ, направленных на развитие дошкольного образования, которые позволяют обеспечивать выделение субсидий и субвенций из бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, а также возможность привлечения внебюджетных средств.

Необходимо отметить, что на уровне муниципалитета организовано тесное взаимодействие и с другими межведомственными  городскими программами:

- Городская долгосрочная целевая программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Город Новочеркасск» на 2011-2014 годы» - выделены средства на изготовление и установку ограждения по периметру 5 детских садов, на приобретение видеонаблюдение, восстановление уличного освещения;

- Городская долгосрочная целевая программа «Поддержка казачества города Новочеркасска на 2012-2015 годы» выделены средства для поддержки двух детских садов, которые являются «Казачьим дошкольным образовательным учреждением»

- «Энергосбережение и повышение энергоэффективности  в учреждениях образования г. Новочеркасска Ростовской области на период до 2020 года»

- «Повышение безопасности дорожного движения в городе Новочеркасске», поддержка базовых учреждений, которые ежегодно принимают участие в региональных конкурсах  по ознакомлению дошкольников  с правилами дорожного движения.
В городе проживает  свыше 10 тысяч детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет. 

Система дошкольного образования представлена 46 муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением и 1 государственным дошкольным образовательным учреждением, структурным подразделение ЮРГТУ (НПИ). 
Посещают наши детские сады более 6000 детей, что составляет 63,2 процента охвата детей дошкольным образованием. 

Группы переполнены. Дефицит мест в детских садах остается самой острой проблемой.

На сегодняшний день продолжают ожидать  получения места в детском саду 2140 детей в возрасте от 3 до 7 лет.
Итак, наша городская долгосрочная целевая программа  «Развитие новых форм дошкольного образования и расширение сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новочеркасска на 2011-2014 годы» направлена на обеспечение доступного и качественного дошкольного образования в городе.

Основными задачами  Программы являются:   
развитие новых форм дошкольного образования;

увеличение количества мест в МДОУ за счет оптимизации действующей сети;

строительство новых и реконструкция имеющихся зданий ДОУ; 
За один год работы программы мы увеличили количество мест, предоставленных в детских садах на 580 единиц за счет отремонтированных помещений ранее законсервированных групп ДОУ, открытия групп кратковременного пребывания, семейных групп, как структурных подразделений детских садов.

Нам необходимо до 2015 года создать еще не менее 550 дополнительных мест.

В связи с этим предусмотрен  ряд мероприятий, которые позволят реализовать намеченные цели,  прописанные в так называемой «дорожной карте», которая в этом году была разработана  и представлена  во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №599 п.2а раздела II «О ликвидации очередности в ДОУ» в Министерство образования Ростовской области. 
В 2012 году в перечень объектов строительства дошкольных образовательных учреждений Ростовской области включено строительство 4 детских садов в г. Новочеркасске, которое согласовано с Минобразованием.
Управление образования планирует: 
создать дополнительные места для функционирования в режиме полного дня: 

в использующихся не по назначению помещениях ДОУ (зимние сады, экологические комнаты, ИЗО-студии, залы лечебной физкультуры, оборудованные в групповых помещениях) на свободных площадях общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования в соответствии с требованиями СанПиНа в МОУ СОШ  №№ 25,12. 
создать дополнительные места в семейных дошкольных группах и группах присмотра и ухода, функционирующих в качестве структурных подразделений муниципальных ДОУ. 

кроме того на сегодняшний Администрация рассматривает поступившее предложение от застройщика по созданию дошкольной организации в строящихся многоэтажных зданиях  с целью освоения первых этажей под детский сад.

С целью реализации прав детей, не посещающих детские сады города, на равные возможности в получении дошкольного образования приняты Постановления  Администрации  города  «Об открытии групп кратковременного пребывания в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» и «О развитии вариативных форм дошкольного образования в городе Новочеркасске», регулирующие создание различных  вариативных условий для получения дошкольного образования.

Для увеличения  количества мест для дошкольников в нашем городе на сегодняшний день уже открыты:

- 3 семейные дошкольные группы на 14 мест, созданные в виде структурных подразделений муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений в разных микрорайонах. 

Это новая форма дошкольного образования, с которой нам довелось столкнуться  в 2011 году. Такие группы открываются  для детей из многодетных семей и для детей, не получивших места в детском саду.

· Какие проблемы, связанные с открытием семейных групп, нас сегодня волнуют?

·  жилищно-бытовые условия, предлагаемые семьями не соответствуют современным СанПиН;

·  сложная и дорогая процедура прохождения медицинских осмотров;

·  оплата детскому саду  за посещение его  собственным ребенком;

Из местного бюджета на открытие групп семейного воспитания выделено 150 тыс. рублей.

Система вариативного образования представлена еще и:

группами кратковременного пребывания в 22 дошкольных учреждениях в количестве 37 единиц на более чем 500 мест;

Группы  открыты по запросу родителей с разным направлением деятельности:

· для детей, имеющих особые образовательные потребности;

· предшкольного образования (на сегодняшний день удовлетворенность в предшкольном образовании детей старшего дошкольного возраста от 5 до 7 лет составляет в нашем городе 96%);

· группы прогулочные и выходного дня, 

· группы адаптационные для детей и родителей от 1,5 до 3 лет,

· группы присмотра  и ухода 

Необходимо отметить, сколько бы мы не предоставляли разнообразных услуг, родители требуют одно - полный день пребывания и трехразовое питание. Мало работающих матерей, которых устраивает короткий день в детском саду.

На сегодняшний день актуальным считаем разговор о частно-государственном партнерстве в сфере образования именно в данном направлении.

На наш взгляд, в первую очередь это инвестиции в строительство и реконструкцию ранее законсервированных или сданных в аренду зданий детских садов.

Формой эффективного сотрудничества в данном направлении можно назвать:

 
концессионное соглашение, по которому объекты сферы образования могут быть переданы для строительства нового или модернизацию существующего имущества (ст.4 ФЗ от 6.07.2005 г. №115-ФЗ «О концессионных соглашениях»;

 
использование системы BOLT  или «обратная аренда», когда на конкурсной основе инвестор строит объект на земельном участке муниципалитета за счет собственных или заемных средств и сдает его в аренду лицу, занимающемуся образованием;

Администрация города планирует создать дополнительные места в негосударственных образовательных учреждениях в 2013-2015 годах.  

Услуги негосударственных ДОУ не имеют большого спроса у населения, поскольку их стоимость достаточно высока. В связи с этим активное развитие негосударственных ДОУ возможно только при оказании поддержки из местных и региональных бюджетов. 
Мы планируем сотрудничать с негосударственным образовательным учреждением частым детским садом " Максимка", заключив договор на закупку из местного бюджета 60 мест в 2012 году и 20 мест в 2013 году, для этого необходимо выделить из местного бюджета по 70 тыс. в год на каждого ребенка. 
Продолжая разговор о системе образования города Новочеркасска можно отметить, что она характеризуется активными инновационными изменениями. 
В городе Новочеркасске работает 3 стажировочные площадки федеральной базовой ИПК и ПРО РО и областные  экспериментальные площадки в 10 детских садах. Реализуются инновационные проекты, создаются авторские программы и технологии.
Приказом  Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 23.09.11 г. № 826 ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО утвержден перечень дошкольных образовательных учреждений  стажировочной площадки для организации практических занятий. 
По Ростовской области их 33, в том числе в Новочеркасске 3 ДОУ (№7, 37, 55). 

Основная цель  деятельности этих площадок -  распространение инновационного опыта по направлениям модернизация муниципальных систем дошкольного образования, внедрения ФГТ, распространения моделей государственно-общественного управления.

В 2011-2012 учебном году на базе стажировочных площадок наших дошкольных учреждений   № 7, 37, 55 прошли курсы повышения квалификации около 100 педагогов нашего города и других городов Ростовской области. В следующем учебном году предстоит принять педагогов и других областей России.

В 2012 году на реализацию мероприятий модернизации системы дошкольного образования города направлено  более 3  миллионов рублей, в том числе:

 за счет федерального бюджета: 

- модернизация предметно-развивающей среды базовых детских садов федеральной стажировочной площадки ИПКиПРО – 2,6 млн. руб;
за счет средств муниципального бюджета, из  нашей Программы:

- софинансирования модернизации предметно-развивающей среды стажировочных площадок, включенных в федеральный эксперимент -  600 тыс. руб;


Опыт работы по реализации регионального компонента в вариативной части образовательной программы представили детские сады № 27,49  , которым присвоен статус «Казачье дошкольное учреждение»


Педагогическими коллективами разработаны авторские  программы с региональным компонентом:

-  «Край родной»,  в которой собран фольклорный материал для дошкольников, серии конспектов занятий, информационный и справочный материал, который в доступной форме преподносится детям на занятиях в детском саду;

-  программа «Донской подсолнушек», которая направлена на развитие понимания своей национальной культурной самобытности, привязанности к своему краю, развитие патриотических чувств.
Реабилитация людей с ограниченными возможностями является не только актуальной проблемой для общества, но и приоритетным направлением государственной политики. 

В дошкольных образовательных учреждениях первой «ласточкой» стало создание лекотеки в детском саду № 64 микрорайона Донской для детей, не имеющих возможность по состоянию здоровья посещать дошкольное учреждение. Для оборудования помещения лекотеки, проведения ремонта из местного бюджета выделено около 300 тыс. рублей.

Согласно Постановлению Администрации города в штатное расписание лекотеки включаются различные специалисты – воспитатель, учитель-дефектолог, учитель-логопед, педагог-психолог, социальный педагог и др.

Необходимо отметить, что Программа развития  новых форм дошкольного образования и расширение сети ДОУ не ограничивается только мероприятиями по созданию дополнительных мест. 
Программа включает в себя реализацию долгосрочных проектов деятельности дошкольников по различным направлениям. Успешно реализуется уже несколько лет проект духовно-нравственного воспитания дошкольников «С чего начинается Родина?» Заложены хоть и небольшие деньги, но они стимулируют педагогов к созданию нового, интересного, подвигают к творчеству.

Несколько лет реализуется проект развития физкультуры и спорта в ДОУ города «Детский сад – территория здоровья». Н эти проекты предусмотрено по 450 тысяч рублей. 

С большим пониманием Администрация города подошла к вопросам поддержки инновационной и опытно-экспериментальной деятельности. Представленные на городские конкурсы проекты оплачиваются из местного бюджета в виде премий, стимулирующих доплат, условных «ваучеров» на покупку оборудования для педагога, выигравшего конкурс. Более того на условиях финансирования педагоги наших стажировочных площадок федеральной базовой площадки получили доплаты из Программы за работу в течение года на сумму более 300 тыс.руб.
Проекты создания предметной здоровьесберегающей среды, оснащение спортивным инвентарем и оборудованием физкультурных залов и групп, оснащение прогулочных площадок конкурс «Дворик моего детства»  на эти цели выделено местным бюджетом по 2 млн. рублей в год. За эти деньги приобретено игровое спортивное оборудование на участки детских садов, дворы приведены в соответствие с требованиями СанПин.
Так, в текущем учебном году, реализуя городской проект по духовно-нравственному воспитанию дошкольников «С чего начинается Родина?», в дошкольных образовательных учреждениях города проводился конкурс  Альбомов детских рисунков, посвященных зимним Олимпийским видам спорта.

В конкурсе приняли участие коллективы более 30 детских садов города. В конкурс вовлечено около 400 семей родителей наших дошкольников. Лучшие работы размещены в  Интернет - галерее  с целью повышения интереса к Олимпийскому движению, расширения знаний детей о зимних видах спорта, истории развития Олимпиады. Победители и призеры фестиваля поощрены грамотами, дипломами и благодарственными письмами.

В целях поддержки инновационного движения, распространения педагогического опыта лучших педагогов  города, поддержки талантливых детей и педагогов в дошкольных образовательных учреждениях ежегодно проводится  конкурс «Творчество и профессионализм  во имя  безопасности». Это важное  направление  деятельности детского сада потому, что в условиях роста интенсивности движения автомобильного транспорта   особое значение приобретает проблема обеспечения безопасности детей на дорогах. За участие в данном конкурсе коллективы детских садов награждены денежными призами в общей сложности на 50 тыс. рублей.

Большую работу педагогические коллектив детских садов провели в этом учебном году  по ознакомлению дошкольников с историей родного города, традициями, культурой и бытом казаков.  
Городской конкурс «Город глазами детей» позволил изучить вопросы исторической преемственности поколений, сохранение, распространение и развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию родного города, воспитание патриотов России, уважающих права и свободы личности, обладающих высокой нравственностью. Результатом конкурса явилось:

 создание книги детских рассказов о родном городе с фотографиями, которые вместе с детьми сделали их родители;

создание путеводителя по Новочеркасску для детей дошкольного возраста и их родителей;

создание фотогалереи «Мой город самый лучший»;

создание видеофильма «Дошкольникам о городе Новочеркасске», главными актерами этого фильма являются дети в роли экскурсоводов, которые от своего имени проводят экскурсию по памятным местам нашего города;

создание серии конспектов занятий, методических разработок, картотек казачьих игр, песен, серии слайд-шоу для детей с беседами о былом Новочеркасске;

У нас еще много планов, много проектов, которые мы готовы реализовать. 
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